Auswertung: Auenlebensrdaume vergleichen Losungsvorsdchlag

6 Aue im Querschnitt

Spitzenhochwasser
Hochwasser
Niedrigwasser
: Boden : grosse runde Kieselsteine : Anteil an Kieselsteinen ab-  : keine oder geringe Humus-
: Oberfliiche :  nehmend : schicht
: Boden : Steine werden nach unten  : Steine abnehmend i nur Feinsand und Lehm
“in 30 cm Tiefe : kleiner * sunehmend Sand :
: Deckungsgrad : kahl bis sparlich ¢ licht bis dicht : dicht bis sehr dicht
: Pflanzenbewuchs : 0-25% : 25-50% bis 50-75% £ 75-100%
: Zusammenhdn- : Kiesbanke liegen bei Nied- Die Weichholzaue liegt tUber Bei jedem Hochwasser wird
: ge zwischen ‘ rigwasser an der Luft und : dem Mittelwasserstand, wird : das Bodenniveau der Weich-
: Deckungsgrad, : kénnen recht trocken sein,  : aber bei jedem Hochwasser : holzaue durch Ablagerung
: Bodenzusam- : werden aber oft Uberflutet.  : Gberflutet. Man findet des-  : allmahlich erhéht, bis es
‘mensetzungund  : Entstanden sind sie durch : halb haufig abgebrochene : nur noch bei Spitzenhoch-
: Hochwasser : Ablagerung von Geschie- i Aste, schiefe Stamme, frisch : wassern tberflutet wird. In
: i be, das beim nachsten - aufgeschittete Kiesbanke @ diesem am hochsten gele-
: Hochwasser auch wieder :und Treibgut als Uberbleibsel : genen Teil des Uberschwem- :
: fortgeschwemmt werden ¢ einer solchen Uberflutung.  : mungsgebietes Uber dem :
: kann. Eine trocken gefallene : Die Krautschicht wird oft : Grundwasserspiegel liegt die :
: Kiesbank ist zuerst vegeta-  : Uberschwemmt und kann  : Hartholzaue. Wie der Name

: tionslos, Pionierarten (Rohr- : sogar weggerissen werden. : sagt, wachsen kraftige und

: glanzgras, Knoterich-Arten)  : Der Boden ist wahrend einer : dauerhafte Baumarten in ei-

¢ kénnen sich aufgrund von i langen Zeit wassergesat- : nem vielschichtigen, dichten

i ndhrstoffreichen Ablagerun-  : tigt. Durch die periodischen i Wald. Der Boden ist je nach
: gen des Hochwassers rasch : Uberschwemmung wird der  : Jahreszeit sehr vernasst oder

- ansiedeln. Auf die ersten : Boden reichlich mit Nahrstof- : recht trocken. Der Unter- :
: Siedler folgen rasch andere : fen versorgt und ist deshalb : grund besteht aus durchlassi- :
: Pflanzen und Tiere. sehr fruchtbar. : gem Flussschotter und kann

: deshalb leicht austrocknen.

: Durch die periodischen :
: Uberschwemmungen ist der :
: Boden sehr nahrstoffreich
:und fruchtbar.
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